

最佳休闲城市烟台三连冠

连专家都说烟台天生具有休闲城市的文化气质

□本报记者 齐金钊 苗华茂 秦雪丽
qlwbqjz@vip.163.com

10月31日,在2012中国休闲城市发展综合评价成果发布会上,烟台再次摘得“中国最佳休闲城市”的桂冠,这是继2010年和2011年之后,烟台第三次获此殊荣。三度折桂,底气何来?



各种各样的旅游纪念品让游客目不暇接。 记者 赵金阳 摄

人文地理底蕴 与休闲城市 定位完美契合

“休闲文化是休闲城市的灵魂,烟台天生具有休闲城市的文化气质。”在成果发布会现场,众多关心烟台旅游的业内人士提到,烟台的文化底蕴丰厚,包括仙海文化、胶东文化、鲁菜文化

等,很多来烟游客不由自主地便会受到这种文化的感染。

“烟台夏季不潮,冬天不干,地理环境和气候条件都与休闲城市的定位紧密契合。”烟台旅游部门的工作人员认为,除了丰

富的文化底蕴,烟台还拥有最适宜居住和休闲的气候环境。此外,从自然环境看,烟台市区群山环绕,大海环抱,海滨风景区位于城市周边,阳光、沙滩吸引着游客到来。

的旅游项目。

同时新业态活动的开展也为烟台的休闲旅游注入了新活力。牟平区30公里的绿道环线成为“十一”黄金周的热点。养马岛马术嘉年华吸引了来自国内的几十家马术俱乐部。

“随着旅游观念的转变,很多游客已从过去单纯的观光旅游变为更加注重休闲体验。”烟台中国国际旅行社副总经理李军认为,烟台近几年来积极推进全民营销的休闲旅游理念,正好迎合人们旅游观念的转变。

“烟台逐渐从过去的旅游过境城市变为了旅游目的地城市。”烟台旅游部门的工作人员说,“十一”黄金周期间的数据显示,来烟台旅游的游客中,过夜游客占81.79%,人均停留天数为3.58天。

“最大的感受就是来烟台能玩的地方多了。”今年“十一”黄金周期间,北京游客周晓光告诉记者,2002年来烟台时,两天就感觉把烟台玩遍了,如今再来发现多了葡萄酒文化之旅、鲁菜美食之旅、高尔夫之旅等很有特色

的休闲旅游氛围。”据烟台市旅游局市场开发科工作人员介绍,近几年来,烟台市着重推出了许多全民参与的旅游休闲活动,通过休闲旅游让游客玩得开心,玩得舒心,把每一位市民和游客发展为烟台旅游的宣传员。

在今年山东省开展“好客山东休闲汇”的背景下,烟台市推出了“月月休闲汇”系列活动,并提出了“全民营销、全民参与”的活动口号。

“在提供好的旅游产品的同时,更重要的是营造一个好

旅游设施完善 让游客习惯 “慢游”烟台

全民营销理念 每位市民 都是旅游宣传员

相关链接

休闲城市评价成果发布 三个奖项都有咱烟台

在本届休闲城市成果评价发布会现场,公布了“2012中国最佳休闲城市”、“2012中国特色休闲城市”、“2012中国休闲小城”城市名单。

“2012中国最佳休闲城市”为:烟台市、杭州市、成都市、宁波市、秦皇岛市、厦门市、黄石市、丽江市、芜湖市。

“2012中国特色休闲城市”为好客休闲之都-烟台、宜居休闲之都-衢州、时尚休闲之都-上海、文化休闲之都-北京、园林休闲之都-苏州、民俗休闲之都-柳州、养生休闲之都-南宁、山水休闲之都-池州、滨海休闲之都-天津、浪漫休闲之都-三亚。

“2012中国休闲小城”为:山东-蓬莱、山东-海阳、江苏-常熟、浙江-开化、新疆-喀什、安徽-休宁、新疆-泽普、江苏-贾汪、四川-郫县、河南-栾川。

看看烟台

获得的那些殊荣

2005年,2009年和2011年,获得全国文明城市“三连冠”称号

2009年,获得中国绿色食品称号

2009年,获得共和国60年最具投资潜力城市称号

全国生活质量十强城市
记者 秦雪丽 整理

蓬莱三仙山冲击5A级景区

2012“好客山东休闲汇”闭幕式上,烟台不少在建旅游大项目“亮相”

□记者 秦雪丽 齐金钊 苗华茂 报道
qlwbqxl@vip.163.com

本报10月31日讯 经过两个月的时间,2012“好客山东休闲汇”活动完美收官,并于10月31日在烟台举行了闭幕式。作为闭幕式活动重要一环的全省重点旅游项目建设现场会,烟台许多旅游在建大项目“亮相”。

会上,烟台市委书记王良介绍,2011年,烟台全市接待游客3918万人次,拉动资金402亿元。近年来,烟台重大旅游项目在塑造自身品牌,拉动就业方面发挥着积极作用。

山东省旅游局局长于冲介绍,今后五年全省有望再创建15家左右的国家5A级旅游景区,要争取80%的城市有国家5A级旅游景区。重点支持已上报的枣庄台儿庄古城、烟台蓬莱三仙山、济南

“天下第一泉”风景区尽快通过评审和进入认定程序,早日晋升5A。争取今、明年全省有2-3家旅游景区进入国家5A级旅游景区行列。

另外,于冲介绍,全省26个省级旅游度假区要主要搞度假酒店集群建设,省政府已确定的青岛、烟台、日照三个度假酒店集群项目要抓紧推进,争取早日开工。

会上,海阳、蓬莱等地的旅游大项目也一一“亮相”。海阳将继续

打好文化体育品牌,争取2013至2015年的亚洲杯沙足赛和2015年世界杯攀岩赛在海阳举办。

蓬莱在建的休闲度假类旅游项目共有16个,总投资达到160亿元。正积极推进总投资20亿元的旅游休闲服务中心和总投资41亿元海洋王国旅游综合开发等项目,填补蓬莱大型互动休闲娱乐项目空白,预计欢乐王国游乐场明年“五一”前试营业。

同时,为了进一步推广葡萄

酒文化,完善葡萄酒旅游。总投资2.5亿元的华东骑士酒庄、总投资1.2亿元的香格里拉玛桑酒庄以及总投资1.2亿元的弘辰百诺酒庄已开工建设,总投资1.6亿元的金山罗斯酒庄即将竣工。

另外,闭幕式活动中,还颁布了很多奖项,其中2012“好客山东休闲汇”(烟台)闭幕式,获得启动仪式、闭幕式最佳创意奖一等奖。烟台市城市月月休闲汇获得休闲产品最佳创意奖。